



SANYA RIBAO

中共三亚市委机关报  
统一刊号 CN46-0031

2018年5月  
星期日

6

戊戌年  
三月廿一

第7087期 今日4版  
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

# 永恒的真理 时代的篇章

## ——写在马克思诞辰200周年之际

新华社记者 张晓松 黄小希 罗争光 林晖

历史长河奔流不息，真理之光穿越时空。  
1818年5月5日，德国小城特里尔，一代伟人马克思诞生。  
200年后，世界东方。高擎马克思主义的精神火炬，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国共产党正领导亿万人民书写人类发展史上新的奇迹。

“历史和人民选择马克思主义是完全正确的，中国共产党把马克思主义写在自己的旗帜上是完全正确的，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断推进马克思主义中国化时代化是完全正确的！”  
2018年5月4日，纪念马克思诞辰200周年大会在北京人民大会堂隆重举行，习近平总书记向世界庄严宣告——  
“前进道路上，我们要继续高扬马克思主义伟大旗帜，让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在中国大地上生动展现出来！”

下转4版 ▶

人民日报今日评论员文章

# 马克思的学说依然闪烁着耀眼的真理光芒

### ——论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

马克思的伟大人格和丰功伟绩永垂史册，马克思的崇高精神和光辉思想震古烁今。  
“马克思主义极大推进了人类文明进程，至今依然是具有重大国际影响的思想体系和话语体系，马克思至今依然被公认为‘千年第一思想家’。”在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记深情缅怀马克思伟大光辉的一生，深刻阐释马克思主义的科学体系、丰富内涵及其对人类社会发展作出的巨大贡献，总结我们党带领人民创造性推进马克思主义中国化的壮阔历程和丰硕成果，提出了新时代继续推进马克思主义中国化的要求。习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴，视野宏大，思想深刻，内容丰富，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，鼓舞着新时代的中国共产党人学精悟透用好马克思主义看家本领、更好担负民族复兴历史使命。

200年前，当马克思出生在德国特里尔城的时候，谁也不会想到，以他的名字命名的思想将如壮丽的日出，照亮人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。作为全世界无产阶级和劳动人民的革命导师、马克思主义的主要创始人、马克思主义政党的缔造者和国际共产主义的开创者。近代以来最伟大的思想家，马克思的一生，是胸怀崇高理想、为人类解放不懈奋斗的一生，是不畏艰难险阻、为追求真理而勇攀思想高峰的一生，是为推翻旧世界、建立新世界而不懈战斗的一生。马克思的思想理论，源于他所生活的那个时代又超越了那个时代，既是那个时代精神的精华又是整个人类精神的精华。我们完全可以说，马克思是顶天立地的伟人。

马克思主义是马克思给我们留下的最有价值、最具影响力的精神财富，它创造性地揭示了人类社会发展的规律，第一次创立了人民实现自身解放的思想体系，为人民认识世界、改造世界提供了强大精神力量。马克思主义的诞生是人类思想史上的一个伟大事件，没有一种思想理论像马克思主义那样对人类产生了如此广泛而深刻的影响。习近平总书记从科学的理论、人民的理论、实践的理论、不断发展的开放的理论等四个方面，深刻总结马克思主义的科学属性、理论品质、实践意义和时代价值，为我们深刻把握马克思主义在人类社会思想史上、人类社会历史进程中的宝贵贡献和重大影响提供了根本遵循。

两个世纪过去了，人类社会发生了巨大而深刻的变化，但马克思的名字依然在世界各地受到人们的尊敬，马克思的学说依然闪烁着耀眼的真理光芒。究其原因，正在于马克思主义理论不是教条，而是行动指南，始终站在时代前沿，随着实践的变化而发展。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史，是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。社会主义并没有定于一尊、一成不变的套路，把社会主义基本原则同本国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来，马克思主义必将永葆其美妙之青春，不断探索时代发展提出的新课题、回应人类社会面临的新挑战。

历史和现实证明，马克思主义的命运早已同中国共产党的命运、中国人民的命运、中华民族的命运紧紧连在一起。今天我们纪念马克思，就要学习马克思主义，学习和实践马克思主义，不断从中汲取科学智慧和理论力量，紧密结合在以习近平同志为核心的党中央周围，更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义，为坚持和发展马克思主义而执着努力，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。（新华社北京5月5日电）

### 刘赐贵连续召开人才发展座谈会提出

# 为“百万人才进海南”营造良好环境 在培养人才引进人才使用人才上争创生动范例

本报海口5月5日电 5月4日至5日，省委书记刘赐贵连续召开3场人才发展座谈会，分别与来自高等院校、科研院所、企业界的代表座谈，交流学习贯彻习近平总书记在全国人才工作会议上的重要讲话精神的心得体会，围绕完善人才制度、实施“百万人才进海南”战略部署听取意见建议。刘赐贵强调，海南全面深化改革开放关键在人才，要加快完善人才制度，营造良好的人才发展环境，在培养人才、引进人才、使用人才上争创新时代中国特色社会主义的生动范例。

会议分别邀请我省高校负责人和师生代表、主要科研院所负责人和专家学者代表、省属重点企业负责人和十二个重点产业的龙头企业负责人，以及有关部门、市县负责人参加。会上，刘赐贵认真听取与会者发言，并不时就大家普遍关心的问题深入交流探讨。现场气氛热烈，大家精神振奋，结合各自实际提出了许多建设性的意见。

刘赐贵强调，在中国特色社会主义进入新时代的大背景下，赋予海南经济特区改革开放新使命，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，也是海南发展千载难逢的历史性机遇。不管个人、单位、企业或行业，想把把握好这个重大机遇，都一定要深入学习、深刻领会、全面贯彻落实习近平总书记关于支持海南全面深化改革开放的指导意见（以下简称《指导意见》）精神，真正学深悟透、融会贯通，明确我们努力的方向和举措，不等不靠、奋发努力，推动各项工作大步向前迈进。

刘赐贵指出，实施人才强国战略是习总书记重要讲话精神和《指导意见》的重要内容，也是海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的关键，“必须举全国之力、聚四方之才”。省委、省政府

将尽快启动“百万人才进海南”战略部署，在培养和用好本地人才的基础上，面向全国、全世界大力引进各方面的人才。他说，凡是自身技术能力符合海南的战略定位和发展方向，能够在海南就业创业的，都是我们需要的人才，其中既包括“高精尖”领军人物，也包括各行各业实用人才。

刘赐贵表示，近年来，海南率先实施省域“多规合一”改革试点，简化行政审批，持续推进生态环境整治，加快“五网”基础设施建设，大力培育壮大十二个重点产业，补齐教育卫生短板，保持房地产市场健康发展有序发展等，为人才落户海南奠定了良好基础。下一步，要紧紧围绕习总书记重要讲话精神和《指导意见》的部署要求，围绕服务国家战略，坚持以市场、企业和用人单位为主体，吸引人才，用好人才。要加快营造法治化、国际化、便利化的营商环境，不断深化改革，破除体制机制的障碍，发挥各类资

源的最大效益，构建公平、开放、统一、高效的市场，营造良好的人才环境。要紧密结合海南实际，充分发挥海南的优势特点吸引和用好人才，在培养人才、引进人才、使用人才方面走出新路子，争创新时代中国特色社会主义的生动范例。

刘赐贵对各单位各领域实施好人才战略提出了具体要求。他在高等院校座谈会上指出，要在坚持党的领导、坚持走中国特色社会主义道路的前提下，全面深化体制机制改革，创新人才培养机制和激励机制，激发每位教师的智慧能力，紧紧围绕旅游业、现代服务业、高新技术产业等重点领域和全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区建设，加强师资力量、人才培养、研发创新和成果转化等工作。他在科研院所座谈会上要求，要聚焦航天领域重大科技创

新基地、国家深海基地南方中心、国家南繁科研育种基地、国家热带农业科学中心、全球动植物种质资源引进中转基地等定位，大力培养和引进有关人才，在上述领域打造世界级科技高地，更好服务国家战略，服务海南经济社会发展。他在企业界座谈会上指出，市场主体要善于把握形势、抓住机遇，围绕十二个重点产业做大做强做优，提供更多的就业岗位，创造更良好的就业环境。同时在百日大招商（项目）活动中引进更多企业、项目，以项目带来人才用企业发展留住人才。相关部门要广泛听取和吸纳大家的意见建议，进一步统一思想，转变政府职能，完善人才发展相关政策，为“百万人才进海南”提供政策支持

和保障。

省委常委、组织部部长王瑞连，省委常委、秘书长胡光辉，省政协副主席史贻云分别参加座谈会。（沈威）

## 践行社会主义核心价值观·培育时代新人

### 三亚市妇幼保健院乳腺外科主任洪日：

# 用宣纸练就精妙刀法的“暖男”医生

本报记者 吴英模



洪日与值班医生了解病人当天的情况。本报记者 陈文摄

从毫无中医基础到顾氏外科第六代嫡传弟子，20多年来，三亚市妇幼保健院乳腺外科主任洪日凭借悟性和吃苦耐劳的拼劲，成为乳腺癌治疗的专家，更是业内能常态化实施“环乳晕美容切口术”的少数医生之一。他因医者仁心和过硬技术，成为患者和同事眼中的“暖男”。

### 钻研：用宣纸练就一手精妙刀法

洪日，辽宁沈阳人。毫无中医基础，却是顾氏外科第六代嫡传弟子，他靠的是悟性，肯吃苦，能担当，和刻苦钻研的劲头。

1994年，洪日以优异的成绩考入北京中医药大学，毫无中医基础的他必须花费比其他出身中医家庭的学子更多的时间和精力才能不被落下。从进大学到读博士，他都是以优异的成绩毕业。

2010年，已博士毕业的洪日第一次接触乳腺疾病手术美容切口术式，这一新的治疗理念和技术让他深深着迷。“如果这项技术得以推广，对患者来说无疑是福音。”洪日心想。

但要掌握一项新的技术谈何容易。洪日主动到掌握该项技术的医生学习，利用每次上台手术的机会认真观察，学习每一步、每一个动作、每一个要领，并做好记录。

美容术式要求医生在切口时，刀法要流畅、平滑，才不影响切口缝合效果，不留瘢痕。洪日经过反复思索论证和虚心请教，明白只有高超的

技巧才是根本。第二天，他买来宣纸和猪肉，利用空闲时间反复练习，有时一练就是几个小时，家里的宣纸用完了，就用卫生纸代替。经过近一年的练习，洪日手术技巧，特别是刀法达到想切几张宣纸就切几张的境界，且切口平滑、流畅。

洪日说：“做手术既是体力劳动也是脑力劳动，只有不停琢磨，才能找到最优术式。”研究美容切口术式只是洪日爱钻研的缩影。平时，洪日没少钻研其他术式和技术，并应用到日常门诊中。2016年，在洪日的带领下，其所在的乳腺外科成为第一批入选顾氏外科二级工作站的科室。

### 专业：新技术让患者健康与美丽并存

洪日有时会做“环乳晕美容切口多发肿瘤一次性切除术+I期自体填充术”。

这样一台手术要经历多个步骤。首先，手术切口要小，弧线要追求完美，并与乳晕弧线一致；剥离和切除肿块时，视情况不同，使用刀法，切多深，从哪切，怎么剥离，都有讲究。这就要求医生刀法要准、稳，且下刀点要与定点不能有丝毫偏差，否则手术不够完美。

因为洪日反复摸索、练

习，终于掌握了技术要点。经他手术的乳腺疾病患者都会高兴地说“几乎看不出乳房曾经做过手术”。

据市妇幼保健院相关负责人介绍，因乳房肿瘤实施传统手术后，乳房会留下多处手术瘢痕，严重影响乳房美观，给患者带来沉重的心理负担，洪日在医院开创的美容切口术式，让爱美的乳腺肿瘤患者实现了健康与美丽并存。

截至目前，洪日已为600多名乳腺疾病患者实施治疗，让海南乳腺疾病患者不出省就能享受到“北上广深”的医疗技术。

下转2版▶

监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	11	2	一级,优
河西	11	3	一级,优
海棠湾	11	3	一级,优
鹿回头	10	2	一级,优
亚龙湾	10	4	一级,优
创意新城	12	4	一级,优

今日空气质量预报：一级(优)。